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 XIX Niedziela Zwykła  

Msze św. w niedziele: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 18:00 i 20:00 

W tygodniu: 7:00 i 18:00  

Koronka do Miłosierdzia Bożego:  
wtorek o godz. 17.30 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:  
środa 17:45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Ewangelia niedzielę  

Ewangelia (J 6, 41-51) 

 Żydzi szemrali przeciwko Jezusowi, 

dlatego że powiedział: «Ja jestem chlebem, 

który z nieba zstąpił». I mówili: «Czyż to nie 

jest Jezus, syn Józefa, którego ojca i matkę my 

znamy? Jakżeż może On teraz mówić: Z nieba 

zstąpiłem». 

 Jezus rzekł im w odpowiedzi: «Nie 

szemrajcie między sobą! Nikt nie może 

przyjść do Mnie, jeżeli go nie pociągnie 

Ojciec, który Mnie posłał; Ja zaś wskrzeszę go 

w dniu ostatecznym. Napisane jest u 

Proroków: „Oni wszyscy będą uczniami 

Boga”. Każdy, kto od Ojca usłyszał i przyjął 

naukę, przyjdzie do Mnie. Nie znaczy to, aby 

ktokolwiek widział Ojca; jedynie Ten, który 

jest od Boga, widział Ojca. Zaprawdę, 

zaprawdę, powiadam wam: Kto we Mnie 

wierzy, ma życie wieczne. 

 Ja jestem chlebem życia. Ojcowie wasi 

jedli mannę na pustyni i pomarli. To jest 

chleb, który z nieba zstępuje: Kto go je, nie 

umrze. Ja jestem chlebem żywym, który 

zstąpił z nieba. Jeśli ktoś spożywa ten chleb, 

będzie żył na wieki. Chlebem, który Ja dam, 

jest moje Ciało, wydane za życie świata». 

Komentarz 

W tym fragmencie Ewangelii o Jezusie-Dawcy 

życia wiecznego Ewangelista Jan dwukrotnie 

zaznacza, że Żydzi „szemrali” między sobą, 

nie mogąc zaakceptować słów Jezusa. Św. Jan 

w charakterystyczny sposób podkreśla 

narastające niezrozumienie między  Jezusem a 

Jego rozmówcami, którzy w istocie odrzucają 

objawienie zawarte w Jezusowych słowach. 

Żydzi rozumują w sposób bardzo naturalny i 

nie chcą dać się wprowadzić w zrozumienie 

„tajemnicy”, którą odsłania im Jezus. 

Zamykają się teraz na Jego słowo i dyskutują o 

Nim między sobą. Ustaje w nich gotowość 

słuchania, a rośnie bunt i chęć polemiki. Stąd 

też nie są skłonni uwierzyć w Niego, czyli 

przylgnąć do Jego słów z zaufaniem. Ludzie, 

którzy utracili osobistą więź z Jezusem i 

przestali modlić się czyli rozmawiać „z Nim”, 

są zazwyczaj najbardziej skorzy, aby 

dyskutować „o Nim”. W cudzie rozmnożenia 

chleba rozmówcy Jezusa widzieli wyłącznie 

łatwy do zdobycia codzienny chleb. Natomiast 

Jezus chce w nich obudzić pragnienie 

niekoniecznie łatwego chleba, ale tego 

prawdziwego chleba, dającego życie wieczne, 

a którym jest On sam. 



 



Wniebowzięcie NMP 

ODPUSTOWYCH  UROCZYSTOŚCI  

CZAS 

 Pamiętajmy, że tym co stanowi  
o wyjątkowości i sensie uroczystości 
odpustowej to możliwość uzyskania  
w tym dniu w naszym kościele parafialnym 
odpustu zupełnego czyli darowania przed 
Bogiem kary doczesnej za grzechy, 
zgładzone już co do winy. Można go 
uzyskać dla siebie lub dla zmarłych, którzy 
w czyśćcu dopełniają zadośćuczynienia za 
popełnione przez siebie grzechy, by dojść 
do doskonałej miłości. Odpust zupełny jest 
całkowitym uleczeniem ran będących 
skutkiem grzechu, jest oczyszczeniem 
ludzkiego „ja” z tego wszystkiego, 
co nie pozwala człowiekowi na pełną 
wspólnotę z Bogiem. Uzyskanie odpustu 
zależy od wypełnienia określonych 
warunków: stan łaski uświęcającej, 
przyjęcie Komunii św., modlitwa według 
intencji Ojca Świętego oraz wyzbycie się 
jakiegokolwiek przywiązania do grzechu, 
nawet lekkiego. Skorzystajmy z tego daru 
Bożego miłosierdzia. 

 

Jest to najważniejsza z uroczystości 

maryjnych w kalendarzu liturgicznym. 

Uroczystość ta, nawiązująca do jednej  

z chwalebnych tajemnic różańca, ukazuje 

nam prawdę o ostatnich chwilach z życia 

Maryi - Matki Jezusa. 

 Można zadać pytanie o tej treści: Czemu Maryja została wzięta do nieba? Otóż 

dokładnie mówi o tym dogmat teologiczny o Wniebowzięciu NMP, który został oficjalnie 

ogłoszony 1 listopada 1950 przez papieża Piusa XII. Dogmat ten jest częścią konstytucji 

apostolskiej Munificentissimus Deus. Jeśli bowiem Maryja została poczęta bez grzechu 

pierworodnego (mówi o tym dogmat o Niepokalanym poczęciu NMP, ogłoszony 8 XII 

1854 przez bł. Piusa IX) wyjęta została także spod władzy śmierci. Toteż Maryja nie jak 

śmiertelni ludzie, lecz jako Wybranka Boża została po swym ziemskim żywocie wzięta do 

nieba; wolna jest również od kary za grzech - śmierci ("Albowiem zapłatą za grzech jest 

śmierć" Rz 6, 23). 

Wg tradycji i not historycznych, Maryja została wzięta wraz z ciałem i duszą (taki 

jest bowiem sens wniebowzięcia) do nieba w 15. lat po Wniebowstąpieniu swego syna 

- Jezusa Chrystusa. W Kościele Uroczystość ta obchodzona jest od ok. V wieku. 



 



1. Witamy wszystkich gości i parafian modlących się razem  
z nami. Szczególnie witamy i dziękujemy o. Benedyktowi za dzisiejszą 
posługę i wygłoszone do nas słowo. Dziękujemy chłopakom z Republiki 
Środkowoafrykańskiej za obecność. Przy wyjściu z kościoła można wesprzeć 
ofiarą dzieło koordynowane przez o. Benedykta, czyli budowę Szkoły Muzycznej  
w Afryce. Natomiast dzisiaj w kościele o godz. 16.00 koncert w wykonaniu naszych gości. 
Zapraszamy.  

2. Przypominamy, że w okresie wakacji Msze święte w naszej parafii są odprawiane: 
w dni powszednie od poniedziałku do piątku o godzinie 7:00 w kościele św. Jana 
a o godzinie 18:00 w kościele poklasztornym.  W soboty obie Msze święte o 7:00 i 18:00 
są w kościele parafialnym. W niedziele o godzinie 7.00, 8.30,10.00, 11.30, 18.00 i 20.00. 
Dzisiaj dodatkowa Msza św. z elementami języka kaszubskiego o godz. 13.00. 

3. Kancelaria parafialna w czasie wakacji jest czynna: poniedziałek, środa, piątek, 
sobota: 8:00 – 8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 17:00. 

4. W liturgii Kościoła: 

 Poniedziałek- św. Teresy Benedykty od Krzyża   

 Wtorek - św. Wawrzyńca - patrona diakonów (pamiętajmy o ks. dk. Macieju) 

 Środa - wspomnienie św. Klary, dziewicy 

 Czwartek -  wspomnienie św. Maksymiliana Marii Kolbego, męczennika 

 Piątek - Jest to 13 dzień miesiąca - Matki Bożej Fatimskiej. Zapraszamy wszystkich 
parafian na czuwanie modlitewne, które rozpoczniemy różańcem o  19.30 w kościele 
dolnym. Potem Msza św. oraz procesja maryjna i na zakończenia Apel Maryjny. Na 
procesję przynosimy świece. 

 Sobota -  rocznica poświęcenia Bazyliki Archikatedralnej w Oliwie 

 Niedziela - Wniebowzięcie NMP; jest to nasz parafialny odpust. Kazania odpustowe 
wygłosi ks. Piotr Wiecki. Wszystkich parafian zachęcamy by przystąpić do spowiedzi 
świętej, aby móc w pełni uczestniczyć i korzystać z wielkich łask płynących  
z możliwości uzyskania odpustu. Okazja do spowiedzi w sobotę w godz. 19.00-20.00.  

 Również w przyszłą niedzielę Festyn Rodzinny „Rodzina Uśmiechem Malowana”  
w godz. 13.00-20.00 na boisku przy naszym kościele. Więcej info. na plakatach  
w gablocie. 

6. Polecamy prasę katolicką: nowy numer  Gościa Niedzielnego i Biuletynu Parafialnego. 
7. W przyszłą niedzielę taca budowlana, która przeznaczona jest na dokończenie Muzeum.  
8. Już dziś pragniemy poinformować, że parafialne dożynki (dziękczynienie 

za tegoroczne zbiory) odbędą się w niedzielę 29 sierpnia o godz. 10.00. Gospodarzami 
dożynek będą mieszkańcy wsi Glincz. 

9. Wszystkim Parafianom udającym się na letni wypoczynek życzymy udanego urlopu 
i bezpiecznego powrotu, rolnikom udanych żniw a wszystkim gościom dobrej pogody 
i wypoczynku. 

10. W minionym tygodniu pożegnaliśmy + Annę Odachowską, + Danutę Bulczak oraz Karola 
Wolffa - polećmy ich Bożemu Miłosierdziu: Wieczny odpoczynek... 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (058) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8:00 – 8:30;  
wtorek i czwartek: 16:30 – 17:00  (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
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PONIEDZIAŁEK 

ŚW. TERESY 

BENEDYKTY OD 

KRZYŻA 

09.08.2021 

7:00 
1. Za + Marię, Pawła, Reginę, Jerzego i Romana Biczkowskich 
2. Dziękcz. z okazji 35 rocznicy ślubu Barbary i Andrzeja, z prośbą o 
bł. Boże i opiekę Matki Bożej na dalsze lata dla nich i całej rodziny. 

18:00 
1. O bł. Boże, dary Ducha Świętego oraz wszelkie potrzebne łaski dla 
ks. Macieja Silikowskiego 

WTOREK  

ŚW. WAWRZYŃCA 

10.08.2021 

7:00 1. Za + Edmunda Groth w dniu urodzin oraz za teściów i rodziców 

18:00 1. Za + Jadwigę Cyperską 

ŚRODA           

ŚW. KLARY 

11.08.2021 

7:00 1. O bł. Boże i dary Ducha Świętego dla Ireny i Krystyny 

18:00 1. Za + Krystynę Wilkowską - 1 rocz. śmierci 

CZWARTEK  

12.08.2021 

ŚW. 

MAKYSYMILIANA 

MARII KOLBEGO 

 

7:00 
1. Za + rodziców Helenę i Jana Karczewskich oraz rodzeństwo Łucję, 
Stanisława i Jerzego  

18:00 

1. O bł. Boże, dary Ducha Świętego oraz wszelkie potrzebne łaski dla 
Agaty i Tomasza z okazji 4 rocz. ślubu. 
2. W intencji  członków Róży św. Maksymiliana o bł. Boże i opiekę 
Maryi dla nich i ich rodzin 

PIĄTEK 

13.08.2021 

7:00 1. Za + Joannę i Józefa Kreft 

18:00 1. Za + Marię i Albina Gollnau, syna Edmunda, brata i rodziców 

20.00 
1. Za + rodziców Waleriana i Jadwigę Piastowskich, żonę Marię 
Piastowską oraz zmarłych z rodziny 

SOBOTA  

14.08.2021 

7:00 1. Za + Augustyna i Rozalię Muller 

18.00 
1. Za + Krystynę Płotka z okazji urodzin 
2. Za + Annę i Pawła Bisewskich, Edytę i Alfreda Nalaskowskich, 
Pelagię i Zofię Klapper 

UROCZYSTOŚĆ 

WNIEBOWZIĘCIA 

NMP  

15.08.2021 

ODPUST 

PARAFIALNY  

 

7:00 1. O łaskę zdrowia i opiekę Matki Bożej dla Józefa 

8:30 1. Za + Bernarda, Wacławę, Helenę Karczewskich 

10:00 1. O łaskę nieba dla konających 

11:30 

1. Za parafian 
2. Za + Helenę i Leona 
3. Za osoby niosące feretrony, chorągwie i sztandary. O bł. Boże i 
opiekę MB Wniebowziętej dla nich i ich rodzin 

18:00 1. Za + Dariusza Stobba i Władysława Kur 

20:00 1. Za + syna Dariusza, wujka Józefa Drywę w 27 rocz. śmierci 

Intencje 


